

ПОДХОДЫ К ИЗМЕНЕНИЮ НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ

С инициативой по упрощению налогового законодательства Беларуси в органы государственного управления, а также соответствующую рабочую группу регулярно обращаются предприятия и предпринимательские объединения страны. Взаимодействие бизнеса и государства, как правило, способствует выработке компромиссных решений. В мае текущего года пакет предложений в Министерство финансов и другие госорганы направила Республиканская ассоциация предприятий промышленности «БелАПП». В кратком изложении предлагаем вниманию читателей некоторые пожелания промышленников по изменению налогового законодательства и позицию по ним Минфина.

НДС И НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ

Отмена НДС на импорт технологического оборудования для собственного производства.

Декретом Президента от 6 августа 2009 года № 10 установлена льгота, предусматривающая возможность освобождения от НДС при ввозе в Беларусь технологического оборудования (комплектующих и запасных частей к нему) для использования его в рамках реализации инвестиционного проекта. Целью указанной льготы является стимулирование инвестиций в экономику нашей страны, и ее расширение не планируется.

Кроме того, Декретом от 13 июня 2001 г. № 16 предусмотрена рассрочка уплаты НДС на один год при ввозе на территорию страны технологического оборудования и запчастей к нему, в отношении которых применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины.

Предоставление дополнительных преференций в виде налоговых льгот иностранным производителям оборудования

по сравнению с отечественными считаем нецелесообразным, поскольку это стимулирование импорта противоречит государственным программам импортозамещения.

Снятие ограничения налоговых вычетов по инвестиционным товарам и осуществление вычета НДС по основным средствам единовременно в периоде их приобретения, а не частями в следующем налоговом периоде. Это позволит снизить дефицит собственных оборотных средств предприятий, осуществляющих техперевооружение и поставляющих продукцию на экспорт.

Вычет сумм «входного» НДС производится в полном объеме при реализации товаров с применением «нулевой» и 10%-ой ставок, а также с мест хранения и выставок-ярмарок на территории иностранных государств; при ликвидации плательщика.

Во всех иных случаях вычет НДС ограничен пределами сумм налога, исчисленных по фактическим объемам реализации товаров (работ, услуг). Такой порядок

допускает равномерно принимать к зачету суммы «входного» налога, что обеспечивает соблюдение интересов плательщиков и бюджета.

По основным средствам и нематериальным активам с 2011 года установлен порядок, при котором суммы НДС, не принятые к вычету в прошлом году, принимаются к вычету в текущем году равными частями (в размере 1/12 или 1/4).

Вопрос снятия ограничений по налоговым вычетам при исчислении НДС будет рассмотрен при подготовке изменений в налоговое законодательство на 2015 год с учетом финансовых возможностей бюджета.

Внесение изменений в национальные налоговые законодательства стран, входящих в Таможенный союз (Беларуси, России и Казахстана), по гармонизации порядка, условий и сокращения сроков зачета (возврата) налоговых вычетов НДС из бюджета. Необходимость уплаты НДС при ввозе товаров на рынки стран ТС, а также длительные сроки